

инвестированию и вложению капитала в новые предприятия. Во-вторых, необходимы эффективная политика и практика для решения проблем беспорядочной миграции, в том числе незаконного провоза и торговли людьми. Вопросы защиты прав человека мигрантов и их семей согласно конвенциям Организации Объединенных Наций и Международной торговой организации должны занимать центральное место в практике всестороннего и сбалансированного миграционного регулирования.

В-третьих, существуют неоспоримые доказательства того, что миграция граждан из одной страны в другую во многих случаях способствовала улучшению экономического положения принимающей страны или обеих стран. Королевство Лесото была и остается одним из основных поставщиков рабочих мигрантов в соседнюю Южно-Африканскую Республику. Это принесло Лесото существенную экономическую выгоду в виде денежных средств, переводимых в страну рабочими-мигрантами.

Необходимо признать важность перевода денежных средств для многих хозяйств и экономик. Вместе с тем не следует считать, что перевод денежных средств как таковой может заменить прямые иностранные инвестиции, торговлю, иностранную помощь в целях развития и меры по облегчению долга. Необходимо развивать политику, направленную на поддержку отправителей денежных переводов и их семей путем снижения стоимости переводов, отмены ограничений на перевод средств, повышения уровня инвестиций и продуктивного использования переводимых денежных средств. Однажды некий профессор заметил, что пока динамика развития глобализации и технологий будет оставаться на нынешнем уровне, проблема миграции с ее понятиями «утечки умов», «приобретения умов» и «обмена умами» будет стоять перед нами в течение еще долгого времени.

Региональные консультативные процессы, в частности Диалог по вопросам миграции в южной части Африки, имеют решающее значение для развития диалога, взаимопонимания и согласованных усилий между сторонами в вопросах миграции. Чрезвычайно важно, чтобы Диалог высокого уровня признал их значимость и поддержал сотрудничество между ними.

Регулирование миграции является сложнейшей задачей для любой страны. Она осложняется еще и тем, что принимающая страна должна обеспечить, чтобы те, кто пересекает ее границы, оказались не преступниками или лицами, совершающими террористические акты, а благонадежными членами нашего международного сообщества. Для этого необходимы строгие, но справедливые миграционные законы: законы должны быть очень жесткими в отношении тех, кто въезжает в страну с недобрыми намерениями, и обеспечивать защиту и свободу выбора тем, кто прибыл в страну с благородными и допустимыми целями и желает в ней остаться. Соблюсти этот хрупкий баланс весьма непросто, и для этого необходимо сотрудничество со стороны международного сообщества и продолжение диалога с его участием.

**Председатель** (*говорит по-английски*): Прежде чем я предоставлю слово следующему оратору, хочу сделать объявление. Как известно членам Ассамблеи, Генеральная Ассамблея заслушала 20 ораторов, и нам предстоит заслушать еще 127 оставшихся ораторов в ходе Диалога на высоком уровне.

В этой связи не остается иного выбора, кроме продления заседания Ассамблеи до 21 ч. 00 м. Хочу еще раз призвать представителей государств-членов ограничивать свои выступления четырьмя минутами, чтобы мы смогли заслушать всех внесенных в список ораторов завтра вечером к положенному времени. Надеюсь, что могу рассчитывать на сотрудничество со стороны представителей в соблюдении регламента выступлений.

Слово предоставляется министру иммиграции и по делам многообразия культур Австралии Ее Превосходительству сенатору Аманде Ванстоун.

**Г-жа Ванстоун** (Австралия) (*говорит по-английски*): Задача государств состоит в том, чтобы обеспечить оптимальное управление потоками людей, которое приносило бы максимальную пользу всем заинтересованным сторонам: странам выезда, принимающим странам и самим мигрантам.

Миграция лежит в основе всего социально-экономического строя Австралии и ее благосостояния. Только за последние десять лет мы приняли около 1 миллиона человек, предоставив им право на постоянное проживание. Почти 25 процентов насе-

ления страны составляют люди, родившиеся за ее пределами.

Мы рады, что наша страна была признана Организацией экономического сотрудничества и развития образцом страны иммигрантов.

Этот факт убедительно свидетельствует о том, что надлежащее регулирование миграции является наилучшим способом обеспечить для всех сторон максимальные выгоды от этого процесса, а также сократить число трагических нарушений прав человека, сопряженных с нелегальной миграцией.

Надлежащим образом регулируемая легальная миграция является наилучшим способом обеспечить защиту как законных интересов государств, так и прав человека мигрантов. Благодаря ей можно существенно сократить возможности для эксплуатации мигрантов лицами, занимающимися незаконным ввозом людей и торговлей ими, а также недобросовестными работодателями.

Опыт Австралии показывает также, что продуманная национальная миграционная политика вкуче с эффективным административным потенциалом открывают широкие перспективы для государственного строительства и развития. Миграционная политика, основанная на изучении и анализе рынка труда, обширных консультациях с заинтересованными сторонами и последующей оценке, позволяет успешно направлять миграцию, с тем чтобы она удовлетворяла потребности государства и соответствовала его возможностям.

Содействуя организованной гуманитарной миграции, мы реализуем свое обязательство отыскивать наиболее нуждающихся и осуществляем программу переселения, которая предусматривает оказание по прибытии щедрой помощи, включая все, что необходимо для начала новой жизни в чужой стране. Финансирование этой программы осуществляется полностью за счет государственных средств и составляет около 2 млрд. долл. США каждые четыре года. Такая политика позволит существенно облегчить жизнь отдельных мигрантов, поскольку предусматривает уважительное отношение к ним и обеспечивает их финансовую независимость, а также их охотное участие в жизни нашего общества. Трудности и выгоды для развития, сопряженные с возвратной миграцией, повторным перемещением рабочей силы, денежными переводами и инвестициями, связанными с существованием диаспор,

убедительно подтверждаются документальными доказательствами. Положительное влияние на планы и стратегии развития, несомненно, оказала бы более тесная увязка с эффективным регулированием миграции.

Миграция будет вносить свой вклад в достижение целей в области развития только в том случае, если будет обеспечиваться эффективное осуществление административных функций. Мы считаем, что Международная организация по миграции (МОМ) благодаря своему громадному опыту в вопросах миграции и тому, что ее деятельность охватывает весь мир, является идеальным инструментом для наращивания такого потенциала во всем мире. В нашем регионе некоторые страны располагают обширными административными возможностями, в то время как у других такие возможности отсутствуют.

Мы работаем с государствами-партнерами в Азиатско-Тихоокеанском регионе, помогая им наращивать такой потенциал, с тем чтобы и мы, и наши партнеры могли пользоваться благами упорядоченной миграции и бороться с нарушениями, связанными с нелегальной миграцией.

Сама природа международной миграции требует сотрудничества между государствами. Мы уже давно участвуем в диалоге и сотрудничестве на двусторонней основе, в рамках региональных процессов консультаций и на глобальном уровне. Мы считаем, что наилучшим способом содействия взаимопониманию и сотрудничеству по вопросам миграции является целенаправленная совместная деятельность по достижению общих целей и налаживанию практического сотрудничества.

На глобальном уровне мы активно участвуем в ежегодном диалоге на высоком уровне по вопросам миграционной политики, который организует МОМ. Мы тесно сотрудничаем с форумами по обмену передовым опытом, в частности с Бернской инициативой. В своем регионе мы принимаем участие в целом ряде консультативных процессов. Австралия считает, что эти процессы и аналогичные процессы на региональном уровне в других районах мира представляют собой наиболее эффективную основу для международного диалога и сотрудничества. Мы знаем, что они позволяют добиваться реальных результатов.

Обеспечить максимальную эффективность международного диалога по вопросам миграции в будущем можно в том случае, если он будет опираться на существующие региональные процессы. В них находят отражение общие интересы государств и используется специальный опыт таких организаций, как МОМ.

**Председатель** (*говорит по-английски*): Слово предоставляется министру общественных служб, труда и социального обеспечения Зимбабве Его Превосходительству Дistinguished Member of the Council of Ministers Николасу Гоче.

**Г-н Гоче** (Зимбабве) (*говорит по-английски*): Позвольте мне поздравить Вас, г-жа Председатель, с избранием на пост Председателя Генеральной Ассамблеи на ее шестьдесят первой сессии, а также выразить свою уверенность в том, что сегодняшний диалог на высоком уровне по вопросам международной миграции и развития под вашим умелым руководством окажется плодотворным. Я хотел бы также поблагодарить Генерального секретаря за его всеобъемлющий доклад, посвященный предмету нашего сегодняшнего обсуждения.

Действительно отраднo то, что международное сообщество обратило внимание на важность международной миграции — не только в контексте процесса глобализации, но и в связи с тем влиянием, которое она оказывает на развитие в странах происхождения и назначения. Если рассматривать международную миграцию с точки зрения развития, то это явление одновременно открывает новые возможности и ставит новые задачи. Поэтому мы надеемся, что сегодняшний диалог поможет нам в наших общих усилиях по разработке конкретных и практических стратегий, призванных превратить международную миграцию в инструмент развития, приносящий блага всем, в частности развивающимся странам.

Предполагаемые выгоды от международной миграции для развивающихся стран не ограничиваются лишь денежными переводами. Хотя денежные переводы могут существенно улучшить условия жизни получающих их семей, они не являются финансовым ресурсом, на который можно опираться при разработке долгосрочных стратегий развития. Кроме того, денежные переводы не компенсируют потерю столь необходимой квалифицированной рабочей силы и профессиональных кадров, ко-

торые практически ежедневно покидают развивающиеся страны, направляясь в развитые государства.

Зимбабве, как и многие развивающиеся страны, вкладывает огромные средства в образование и подготовку своих кадров. Однако по данным исследования, проведенного в 2005 году, из страны уехало 60 процентов дипломированного среднего медицинского персонала и половина врачей. Такая масштабная потеря квалифицированного персонала, связанная отчасти с активной политикой найма, которую проводят различные учреждения, а также государственные и частные организации из развитых стран, требует применения более систематического подхода к решению данной проблемы на международном уровне, в основе которого должны лежать механизмы компенсации развитыми странами потерь, которые несут развивающиеся страны.

В свою очередь мы, развивающиеся страны, должны осуществлять такую политику и меры, которые позволяли бы нам извлекать пользу из миграции с точки зрения развития. Подобные меры, которые должны охватывать также наших граждан за рубежом, должны включать снижение стоимости денежных переводов, создание фондов развития, в которые нерезиденты могли бы вносить средства, а также поощрение инвестирования нерезидентами средств в определенные отрасли экономики с помощью соответствующих мер, содействующих подобным инвестициям.

Другая сторона миграции связана с нелегальными и незарегистрированными мигрантами, которые незаконно пересекают границу, или «прыгают через границу», как это явление называют у нас в регионе. Эти мигранты составляют группу, которая наиболее уязвима перед лицом всевозможных видов эксплуатации и нарушений прав человека, и они представляют собой основную часть экономических беженцев. Поэтому необходимы меры по обеспечению их защиты и гуманного обращения с ними. Для лучшего обращения с такими мигрантами необходимы двусторонние и многосторонние инициативы. Наряду с такими усилиями нужны меры, направленные на решение проблемы ксенофобии благодаря просвещению общественности. Тенденции к ксенофобии превратились в одну из самых больших проблем нашего времени.

В настоящее время правительство Зимбабве сотрудничает с ЮНИСЕФ, Международной органи-